

全国政法工作电视电话会议昨日召开,习近平强调努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义

今年重点推进劳教和户籍制度改革



□据 新华社北京1月7日电

全国政法工作电视电话会议7日召开。中共中央总书记、中央军委主席习近平日前就做好新形势下政法工作作出重要指示。他强调,全国政法机关要坚持从严治警,坚决反对执法不公、司法腐败,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

今年政法工作确定四项重点

针对2013年的政法工作任务,会议明确,要以平安建设、法治建设、队伍建设为载体,以推进劳教制度改革、涉法涉诉信访工作改革、司法权力运行机制改革、户籍制度改革四项工作为重点,进一步加强和改进政法工作和政法队伍建设,创造一个安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境。

观察人士认为,此次会议提出的四项重点,无一不是中国改革攻坚过程中的硬骨头,是今年政法工作要下大力气解决的问题。其中,已在中国存在半个多世纪的劳动教养制度改革更是备受

关注。

中国司法部司法研究所原所长王公义指出,新中国成立之初,劳教制度的设立对巩固执政党地位、维护社会稳定发挥了作用。但这项制度沿用至今出现了不少问题。

近期,湖南上访妈妈唐慧和重庆大学生村官任建宇事件让舆论再次聚焦劳教制度改革。

中国政法大学副校长马怀德认为,出现这些问题的最大原因是劳教实施过程中实施机关对劳教权的随意扩大。对缠访闹访上访人员和其他现行劳教决定不涉及的人进行劳教,是没有法律依据的。

此次政法工作会议明确要推进劳

教制度改革,意味着这一制度的改革被正式提上日程。

要把以人为本、公平正义作为法治建设的灵魂

会议同时明确提出,2013年将全力建设“平安中国”“法治中国”。

此间观察人士指出,中国社会正处于转型期,矛盾突发多发,群众盼望安全和谐稳定的社会环境。这一目标的提出,适应了时代和民众的需要。

中共中央党校教授卓泽渊说,“平安中国”和“法治中国”二者紧密联系,既相互影响又相互制约:“平安是诉求、是理想,法治是现实的任务、是行动。”

“法治”一直是中国执政党和政府坚持的路径和方向。不久前召开的中共十八大明确提出,要全面推进依法治国,推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。

政法机关作为执法司法机关,无疑是社会主义法治的建设者和实践者。

这次会议指出,要把以人为本、公

平正义作为法治建设的灵魂,把切实维护公民的合法权益作为法治建设的根本任务,全面推进“平安中国”、“法治中国”、过硬队伍建设。

提升新媒体时代舆论引导能力

在改进政法工作和队伍建设方面,会议还提出了要着力提升“五个能力”,即做好新形势下群众工作能力、维护社会公平正义能力、新媒体时代舆论引导能力、科技信息化应用能力和政法队伍拒腐防变能力。

其中新媒体时代舆论引导能力被认为是会议释放的新信号。

网络问政、微博问政、公开征求意见……越来越多的公共管理部门开始探索保持民意的畅通表达、接受公众监督的渠道和方法。

北京大学法学院教授王锡锌指出,随着新媒体时代的到来,随着博客、微博等自媒体的广泛应用,政法工作更是处于舆论的风口浪尖。这次提出要着力提升政法队伍的舆论引导能力,是适应形势之举,非常重要。

我市针对作风转变出台相关文件,领导干部要做表率

下基层吃公务灶 上电视解民生题

□记者 韩铁柱

我市部分机关、部门中存在的“庸、懒、散、软、浮、躁、怨、疲”和“空、虚、假、奢”等作风顽症,不仅长期为群众所不满,还被市委书记毛万春形象地比喻为阻碍乃至扼杀我市经济社会发展的“慢性毒药”。

日前,我市出台《关于进一步提升服务企业水平优化经济发展环境的意见》和《洛阳市2013“狠抓落实年”活动工作方案》(以下分别简称《意见》《方案》),对治疗这些“顽疾”提出具体意见。

6月底前,公务灶建成率要达100%

领导干部到基层检查、调研,到酒店吃顿饭——以后,这样的待遇不允许有了。

《方案》提出,今年6月底前,我市县(市)、乡(镇)的公务灶建成率要达到100%。全市领导干部下县、乡、村,一律不准到辖区边界或高速公路路口迎送,并且一律在公务灶按标准就餐或安排自助餐。

领导干部到城市区参加公务活动,要坚持“同城不吃饭”,狠刹部门之间、领导之间的相互宴请之风,各单位接待和招待费用每季度都要在本单位内如实公布,接受职工监督。

另外,单位领导的公务用车也必须按规定标准进行配备和使用,对违反规定的,一经发现即予以严肃处理。

110联动要实现市、县两级全覆盖

110联动是我市自2010年年底以来实施的一项便民举措。它以110为依托,将原有的110、12345、12319、12315、12358等30多个便民服务电话集中为110一个号码,面向社会,统一受理群众诉求。目前,我市参加110联动的单位已达79家。

今年,为进一步服务群众,提升110联动的服务质量和效率,《方案》提出,在今年3月底前,我市要实现110联动市、县两级全覆盖,同时在市区扩大联动范围,使更多的市直部门和其他与群众生活关系密切的单位与110联动、衔接,形成全市一张网的联动格局。

在联动效果上,《方案》则提出,110联动每月的办结率和群众满意率都要超过90%。

重点企业负责人可约见地方“一把手”

服务企业是地方政府应尽的职责。《意见》提出,今年我市将建立企业负责人约见地方主要负责同志制度。

《意见》规定,重点企业的董事长、总经理、厂长、党委书记,可向市、县两级党委、政府、纪委主要负责同志提出约见要求,企业所在地的党政主要负责人和纪委书记,应安排时间会见企业负

责人,或到约见企业进行现场办公,帮助企业排忧解难,协调解决影响企业生产经营的重大问题。

《意见》还规定,省、市重点建设项目,或者符合产业政策且投资在亿元以上的工业、服务业及投资在3000万元以上的农业、环保、基础设施、公益设施项目等,其建设前期手续,施工用水、电和正式用水、电等公共配套设施的申请报装等事项,均可由领办员领办或者代理员代办。

在依法依规的前提下,各有关部门将积极为领办员(代理员)提供便利条件,对重大项目审批实行特事特办、急事急办,保证领办事项快速办结。

公共资源交易“应进必进”

为规范土地拍卖、工程承包等公共资源交易行为,从源头上遏制和预防腐败,我市于去年12月6日挂牌成立了市公共资源交易中心,以保障公共资源交易按照规范、公开、透明的原则进行。

今年,市公共资源交易中心将在规范运行的前提下,进一步扩大交易范围,使公共资源交易“应进必进”,同时加快县级公共资源交易中心的建设,力争使其在2013年年底建成投用。

电视问政还将持续

2012年,我市按照“作风转变年”实施方案的相关要求,先后开展了《百姓

问政》《群众评诺》等电视直播活动,对影响我市发展的9大领域存在的突出问题进行了集中整治,收到良好效果。

今年,针对群众、企业及其他服务对象反映的突出问题和“六加一”攻坚战中存在的主要问题,《方案》提出,我市将继续采用电视问政的形式,面向社会开展百姓问政和群众评诺活动,更加有效地督促问题的整改、解决。

《意见》和《方案》全文分别详见5日和今日《洛阳日报》

五花八皮汤
横扫痤疮青春痘
纱厂西路61489医院
电话:63198501

公告
尊敬的中国移动客户:
为向客户提供更优质的网络服务,我公司定于2013年1月8日至1月31日每日24:00至次日6:00进行网络割接调整及软件升级工作。调整期间会短暂影响部分用户正常业务的使用,由此给您带来的不便,敬请谅解!
感谢广大移动客户对中国移动长期的支持与信赖。
中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司